

Красная книга Самарской области.

Выполнила:

Мещерякова Анастасия. С-106
ГБПОУ Тольяттинский медколледж.

Руководитель: Загуменнова Е.М.



Красная книга Самарской области — официальный документ, содержащий аннотированный список редких и находящихся под угрозой исчезновения животных, растений и грибов **Самарской области**, сведения о их состоянии и распространении, а также необходимых мерах охраны.

Том 1. Растения, лишайники и грибы.

В издание включены 258 видов цветковых растений, 4 вида голосеменных, 3 — плауновидных, 2 — хвощевидных, 14 — папоротниковидных, 6 — моховидных, 7 — лишайников, 8 — водорослей и 4 вида грибов.

Том 2. Животные.

В издание включены 272 вида животных, в том числе 1 вид малощетинковых червей, 2 — брюхоногих моллюсков, 5 — паукообразных, 188 — насекомых, 10 — рыб, 5 — земноводных, 8 — пресмыкающихся, 36 — птиц и 17 видов млекопитающих.



Ковыль – это многолетняя трава, которая произрастает в степях. Цветет ковыль красивейший около месяца, начиная с конца мая. Предпочитает расти на хорошо освещенных участках. Легко переносит засуху. Корень ковыля, в отличие от многих злаковых, не образует ползучих отростков. Ковыль отличается от других злаковых тем, что его зерно располагается в нижней чешуе с острой вершиной. Щетинки на оси направлены в сторону, противоположную ости, которая скручивается в виде спирали.



Молочай жигулёвский.

Многолетнее травянистое растение высотой до 40 см. Стебли голые. Листья голые, немногочисленные, линейные, в основании внезапно суженные, усечённые или округлые. Цветёт в мае, плодоносит в июне. Растет по опушкам дубрав, в редких остепнённых сосняках, в каменистой степи и по скалам. Занесён Красную книгу Самарской области.



Кувшинка белоснежная, или чисто-белая.

Многолетнее водное корневищное растение с плавающими листьями и крупными белыми цветками. Насекомоопыляемое растение. Цветет в июне — августе, плодоносит в июле — сентябре. Лимитирующие факторы. Загрязнение и обмеление водоемов. Резкие колебания гидрологического режима во время вегетационного периода, что приводит к нарушению оптимальных экологических условий. Сбор на букеты и повреждение корневищ. Рекреационное использование во



Жук-олень – удивительный представитель семейства рогачи, который считается самым крупным жуком на территории Европы. Самые габаритные жуки-олени достигают более 10 сантиметров в длину.



Пескарь -представитель рыб семейства карповых. Он широко распространен в пресных реках и озерах Центральной Евразии. Пескарь успешно выживает во всех видах пресноводных местообитаний с песчаными днищами и ценится за приятный вкус. Срок жизни рыбы не превышает восьми-десяти лет.



Водяной уж – довольно крупная неядовитая змея из семейства ужеобразных. Это близкий к обыкновенному ужу вид и во многом на него похожий, но в то же время, имеющий и свои особенности. Само название этой змеи говорит о том, что она тесно связана с водной средой.



Чёрнозобая гагара – это достаточно крупная водоплавающая птица с острым клювом, относительно короткими и узкими крыльями и слабо выраженным хвостом. Масса тела – 2,2-3,8 кг, длина – 55-75 см.

Спасибо за внимание!

